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| Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap

Hindenburg vezértábornagy 
a német birodalom új elnöke.

Hindenburgot 886, 759 relativ többséggel válasz­
tották meg. —■ Megválasztását a protestánsok 
felvonulása döntötte el. — Óriási meglepetés a 

külföldön.

Május 10-én, vonul be az új elnök 
Berlinbe.

Berlin, épr. 27.
Hindenburg tábornagy lett a Ké­

met birodalom élnökc. Éjfélután egy 
órakor már kétségtelen volt, hogy a 
népblikk nem másíthatja meg a tá­
bornagy előnyét és az a néhány ki­
sebb választókerület, amelynek sza­
vazásáról még nem érkezett meg a 
hivatalos jelentés, az arányt mar 
nem billentheti Marx javára.

A lefolyt szavazás hivatalos szám­
adatai ezek f

Hindenburg kapott 14,639.399
Marx volt kancéillár 13.752.640
Thaelmann ..... 1.931.591 

szavazatot.
Érvénytelen volt 21.910 szavazat 

és összesen leadtak 30.345.540 sza­
vazatot.

Elkeseredetten heves volt a vá' 
lasztási küzdelem, ana abban is megJ 
mutatkozott, hogy

sokkal több szavazó jelent meg 
az urnáknál, mint a márciusi. 
29-iki elnökválasztáson és egy­
általán a háború óta bármely 

birodalmgyülési választáson.
Négy héttel ezelőtt a választóké- 

Fületekben átlag 25 százaléka jelent 
mei' délig a választási helyiségekben,
'»"st a szavazók viszont a legtöbb 
' riasztók .‘rületben a szavazásra jo­
gosultak 30—40 százaléka teljesí- 
bíte már délig polgári kötelességét.

Hindenburgra inkább a protestáns 
kerületek szavaztak, míg Marxra a 
katholikusok. így sokanszeretik Hin­
denburg megválasztását a protestan- 
ibimis diadalmának tekinteni.

Hindenburg megválasztásának ha- 
hisa leverő a külföldön. Óriási nagy 
í bizalmatlanság Franciaországban a 
németek iránt, nagy csalódást fog 
kelteni Hindeburg megválasztása 
Angliában és Amerikában, de mély és 
::|rtós lesz a hatás magában Német- 
országban is.

Éjjel egy órakor londoni idő­
számítás szerint aztán megjött . 
azutolsó hír Hindenburg győzel­

méről.
Hindenburg megválasztása jelen­

tékenyen meg fogja nehezíteni az 
"tml kormánynak a békéltető köz- 
"'tjtő szerepet, lehetetlenné fogja 
tenni az öt hatalom garanciapaktu- 
t»".nak Megkötését.

az angol nagyipar reakciós ele- í

| mei azonban szívesen fogják 
üdvözölni Hindeburgot az elnöki 

székben,
mert Németország gazdasági meg- 
úilmdásc lassabban fog menni.

Newyork, ápr. hó.
Amerikai időszámítás szerint esti 

j '» érakor lett köztudomásúvá, hogy 
I Hindenburg a német birodalom új

< Inöke, tehát idejekorán az első 
reggeli lapok ."zámára, amelyek mind 
azt írják, hogy

Hindenburg győzelme úgy ha­
tott. mipt a bombarobbanás.

A járókelők az uccár. és a színházak­
ból kiözönlők szétkapkodták a lapo­
kat. Minden nyilvános helyiségben a 
német népszavazás eredményéről be­
széltek. Általánosan az a vélemény 
alakúit ki. hogy

a német birodalom népe szembe 
helyezkedett az egész világgal 
®s ezen változtat az, hogy Hin-

i dneburq sűrűn emlegette a köz­
társasághoz -való hűségét.

& fíormány módosította 
a íafiásrendeíetet.

Budapest, ápr. 27.
A kormány rendeletet adott ki. a 

mellyel módosítja a lakásügy ideig­
lenes rendezéséről az 1924. áprilisá­
ban kiadott rendektet. A módosítás 
értelmében a bérlők az 1925 májusi 
bérnegyedre esedékes bért más meg­
állapodás hiányában, vagy május 5-ig 
bezáróan < gy összegben vagy pedig 
három egyenlő havi részletben fizet­
hetik. Az esedékes bér kiszámításá­
nál a i'Onzgyminiszter további rendel­
kezéséig az érvényben lévő 17 ezres 
szorzószámot kell alkalmazni. Rész­
letfizetés esetében az egyes havi 
részletek az illető hónap 5-ik napjáig 
bezáróan fizetendők cieg. A kincstári 
házha«zcnrészesedés fizetésére vj 
natkozóan a pénzügymi liszter 2 
nappal elnbLi körrendeletében fog­
lalóik aá irányadók. Kisiparosoknak 
és kiskornkkc-dőknek üzleti célra 
használt helyiségei, amelyek a la­
kással együtt tárgyai a bérletnek a 
magánjog szabályai szerint 1926 
november i-tfil kezdve lehet felmon­
dani.‘tikkor i* ha az üzlet fontosabb

Berlin, ápr. 27.
A választási biztos a napokban 

fogja felülbírálni a beérkezett vá­
lasztási jelentéseket és újból meg 
fogja' állapítani Hüsdenburg győzel­
mének végszámait. Ezeknek megál­
lapítása után levelet intéz majd az 
úi elnökhöz és megkérdezi, vájjon 
hailandó-e az elnöki állást elfo-

gadni?
Amely percben Hindenburg igen­
nel válaszol, attól az időponttól

kezdve ő Németországnak hivata­
losan is birodalmi elnöke.

Ez az eset valiószínűleg e hét 
utolsó napjain következik be, úgy 
Imgy Hindenburg az eddigi számí­
tások szerint előreláthatóan

május 10-né fog Berlinbe ünne­
pélyesen levonulni.

Két nappal Hindenburg bevonulása 
után a birodalmi gyűlés összeül és 
annak színe előtt az új elnök lé 
fogja tenni az alkotmányra az esküt. 
Ár eskü letétele után az új elnök első 
feladata az lesz, hogy államtitkárt 
Uivezz-n ki. •— állása megfelel a 
mai kabmotirödai főnöki tisztségünk­
nek — és az államtitkár személyé­
nek kiválasztásától függ voltaképpen 
Hindenburg jövő politikájának iránya.

Az. elnök hivatalba lépése után
a Luther-kormány hivatalosan 

benyújtja lemondását.
De általánosan az a vélefény, hogy 
Hindenburg mee fogja kérni a kor­
mányt. hogv maradjon meg továbbra 
is hivatalában.

I alkatrésze a bérletnek s ezért a 
I bér szempontjából üzletnek tekin­

tették.
Azokat a helyiségeket, nnelveket 

nem ipari vagy kereskedelmi foglal' 
kozást. űző egyén vagy testület plg. 
ügyvéd, orvos, művész, magániskola 
tulajdonos, társadalmi egyesület, tár­
saskör stb. nem lakásul, hanem fog­
lalkozásának vagy működésének cél­
jaira használ a lakásrendelet szem­
pontjából különösen a bér meghatá­
rozását és a felmondást illetőleg nem 
üzleti < élra használt helyiségeknek 
kell tekinteni. Esiiez képest ezekre 
ugyanazokai a szabályokat kell al­
kalmazni, mint a lakásokra.

Május 12-én tárgyalják
Léderer bűnügyét.

Budapest, ápr. 27. A rablógyilkos 
Léderer Gusztáv bűnügyét a dán- ! 
dárbíróság május 12-én tárgyalja A I 
tárgyalás előreláthatólag néhány na- j 
rig el fog tartani.

leghosszabb í'ották 
a vámfelföggcsztést.

Budapest inápr. 27. A kormány 
június 15 ig bezáróan meghosszabbí­
totta annak a körrendelttnsk Hatá­
lyát, mely szerint 
rozs és ket«zer**s 
búzaliszt, búzadara, 
szeres pedig 100
3 25 arany koronával vámkezedendi.

a búza, tö’ikdy. 
vámmentesen, a 
rozsliszt és kei- 
kilogrammonként

JKik Debrecen legégetőbb 
közegészségügyi kérdése? 
Dr. Tüdős Kálmán tisztlfőorvos 

előadása.
Nagyszulfisú, nagyon tanulságos 

előadást tartott dr. Tüdős Kálmán 
egészségügyi főtanácsos, városi tiszti 
főorvos, az Országos Egészségügy! 
Egyesület debreceni osztályában. ‘Rß 
dős Kálmán debrecen lelke, egész 
melegével) fogfaJkosÄk Debrecen vá­
ros egészség ügyével.

Előadása elején statisztikával bi­
zonyítja. hogy a halálozások száma 
legkisebb a külsőségeken, a tanyá­
kon, nagyobb a belvárosban, legna- 
gyobb a várost körülvevő kerteége- 
ken és telepeken. Ép ilyen a viszony 
a tuberkulózisban való elhalálozá­
sokat illetőleg is.

Az orvosi gondosságával vizsgál­
ja az okokat és ajánlja a javítást. 
Elsősorban Debrecenben rossz a bur­
kolás és kevés. Nedves időben vég­
telen sár. iszúiuz időben nagy por. 
Az utcákat lekell burkolni minél 
sürgősebben. ajliol (ftedig nagyon 

széles az utca ott gyepesíteni, bok- 
rositani és fásítani kell.

Ez nem elég. hanem az utcákat 
tisztán kell tartani. A szemetet ki­
hordani, nyilvános illemhelyeket kell 
'felállítani. Szerinte 8 illemhelyre 
volna szükség.

Szükséges továbbá a lakás építés. 
Nem nagy bérkaszárnyák építését 
javasolja, hanem 3—4 szobás laká­
sokat kell építeni. A Népjóléti hiva­
tal keretében feliállított csecsemő- 
vődiő egyesületről elismeréssel em­
lékszik meg. Évenként 500 csecsemő 
életét menti meg ez. az. intézmény.

Részletesen foglalkozik a kertsé- 
gek és telepek egészség ügyeivel. 
Itt megengedték a települést anélkül, 
hogy köanüveket, vízvezetéket csa­
tornázást, világítást létesítettek vol­
na. Ez hiba volt. Pótolni kell e mu­
lasztásokat. hiszen 30.000 ember él 
a kertségeken, telepeken. Sürgősen 
bekellene vezetni a vizet, de ehez 
iij víztorony szükséges. Burkolni kel­
lene a telepeket is.

Legjobb az egészségügy a mezősé­
gen. Itt csak az iskolákat kell sza­
porítani. mert most a gyermekek­
nek nagy utakat kell megtenni as 
iskoláig.

Előadása végén utalt Tüdőé Kál­
mán az öt millió dolláros kölcsön­
re. melyből mind a fenti kívánalom 
«negvalósíthsitő^ '* •

Dr. Tüdős Kálmán tisztlfőorvos 
előadását nagy tetszéssel fogadta a 
nagyszámú hallgatóság.
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A debreceni IHANSz küldött­
sége Budapesten.

A Mansz VI. közgyűlése.
Budapest, ápr. 27. A Magyar 

Asszonyok Nt mzeti Szövetsége teg­
nap. vasárnap délután tartotta ha­
todik rendes évi közgyűlését, ame­
lyen nemcsak a fővárosi, de a vi­
déki iag>k is igen nagyszámban vet­
tek részt. Ezt megelőzően vasárnap 
délelőtt országos ünnepség kereté­
ben leplezték le Papváry Elemérné 
síremlékét- A kora délutáni órákban 
pedig küldöttségileg tisztelgett az 
ígycsilet a kormányzó előtt. Dél­

után félháromkor a Mansz fővárosi 
és vidéki szervez -teinek hódoló me­
nete vonídt fel a várba a kormányzó 
elő. A küldöttség tagjai a vidéki 
népvi.-■!-i szerint voltak öltözve. 
Miletótt a kormányzó az megjeleni 
volna, 10 tagú küldöttség kérést ■ 
fel n mzeti viseletben és átnyújtot­
ták a kormányzónak és feleségének 
mindegyik csoport ajándékát. A kor-: 
Hiányzót megjel-nésekor hacdmas 
áljenzg<so| fogadták. Tonnay Cecilé 
lovid üdvözlő beszéde után Garda 
Dezsőné. a debreceni Mansz elnök- 
nőie üdvözölte a kormányzót.

Szívből viszonozom lelkes üdvöz­
lésüket — válaszolta a kormányzó. 
Magyar Asszonyok nagy hivatása az, 
hoav erőt öntsenek a csüggedőkbe 
és meggyőzzék a hitetleneket. Elis­
merem és figyelemmel kísérem azt

i hazaáas munkát, amelyet a Ma­
gyar Asszonyok az egész magy r 
társadalomban végeznek. Isten áldá­
sát kérem önzetlen működésükre,

A megfijelentek hosszasan éljenez­
ték beszéde után a kormányzót. A 
közgyűlés délután 5 órakor kezdő 
dött_. amelyen többek között megje­
lent Bartha Richard a kaként iroda 
f't’uko. Sehandl Károly államtit­
kár e> felesége, a Baioss-Szövetség 
képvis >lői és még számosán A ko- 
mányzá felesége leányával és Anni 
szász hercegnővel együtt érk zeit

A k »•.gyűlést TormayCecile nyi­
totta meg. Beszédében ismertette .1 
Magyar Asszonsy.ok hazafias műkö­
dését. Majd köszönetét mondott 
azért a munkáért, amelyet szerteszé: 
az. országban és a falvakban végez­
tek.

Tonnay Cecile éljenzéssel foga­
dé?? beszéde után Kiss Károly az 
egyesület főtitkára tartotta meg tit­
kári jelentését, az egyesület jóté­
konysági. háziipari, szervezési é-> 
kulturális munkájáról. Azok a iáté- 
irok. amelyeket a Magyar A-szonyok 
készítettek — mondotta — több 

száz magyar nőt juttatott munkához
Több felszólalás után indítványo­

kat fogadtak el. így a közgyűlés este 
7 órakor véget ért.

Debrecen neve török eredeti!
Németh Gyula Debrecen östelepeseiről.

-Jól sikerüli felolvasó ülést rende- » 
z<tt vasárnap délelőtt 11 órakor a 
báró Eötvös -József kollégium volt l 
tagjainak szövetsége a városi zene- I 
ile díszt tmiében.

\ felolvasó ülésnek különös jelen­
tőséget adott az a körülmény, hogy 
az. egyik kiváló magyar tudós épen : 
Debt-1 -en őstelepeseivel foglalko-’ ■ 
zott. ;

Az érdeks felolvasó ülés nagy kö­
zönségé; vonzott. A zenede díszter­
me teljesen megtelt közönséggel. 
Ott voltak: dr. Pap Károly egyete­
mi rektor, számos egyetemi tanár, 
dr. Adv Lajos főigazgató, a tudós 
iró és z, *n “világ számos előkelő 
taeja.

Dr. Csü"ös Ferenc városi tanács­
nok. volt Eötvös kollégiumi tanuló, 
szép beszédben emlékezett meg a 
kollégium szép múltjáról, nagy jele­
nőről és biztató jövőjéről. Rámuta­
tott arra, sogy ez. a kollégium hány 
kiváló embert adott a hazának. Rá­
mutatott arra is. hogy a kollégiumi 
szövetség egy folyóirat kiadását 
tervezi és erre a célra vándorgyűlé­
seket tart. Átadta a szót dr. Né­
meth Gyula egyetemi tanárnak.

Dr. Németh Gyula egyetemi ta­
nár török-nyelvész. Debrecen névé­
iül és östelepeseiről szólott. Kifejti, 
hogy i Debrecen nevét eddig a szláv 
nyelvből magyarázták. Ez szerinte 
legenda. Az ui irány máskép magya­
rázza. A haufoglali't magvarral sok 
torok jött e hazába és sok ősi szó, 
különösen helynév törökből maradt 
ránk. Debrecen neve először 1236' 
Kan a Váradi Regesztrumban fordult 
elő. mint Debrezun. Ez a török Deb- 
resziin szóiból származik, ami azt je­
lenti. hogy ..mozogjon“, Szerinte a 
szótő debre. mely azt jelenti élni.

mozogni, a szün vagy szín szótár 
o iran.-soló mód. A török személynév 
sokszor ilyen ige szóból is ered. 
I'ven lehet a Debreszűn név is. Ezt 
egy török ur viselte. Ennek birtoka 
volt Debrecen.

Ilyen török szavaknak mondja Bö­
szörmény nevet, mely a buszurmáti 
szóból származik, amely muszid.mánt 
jelent. Balmaz meg a tolmaz szóból 
i rod. amely nem lévőt jelent.

Néni etil Gyulának nagy tetszéssel 
fogadott előadása után Kodály Zol­
tán, a budapesti zeneművészeti fő­
iskola tatiára tart itt előadást a régi 
magyar tán-zenéről. Ismertette a 
zeneművészeiét. A XVI. századból 
:< tánczene, a XVII. századból 20 
• ánczene maradt fenn. Nagyobb fej­
lődés észlelhető 1790-től kezdve. 
\z ekkori zenében olasz, német, 

franzeologia van. de van benne bécsi 
lengyel, kisorosz motívum is. Vé­
kony erecske csak a magyar.

Az első gyűjtemény 1820—30 kö­
rüli időből maradt. Ezek a veszpré­
mi magyar nóták. 130 nóta maradt 
fenn 12 füzetben. Hires darabok ma­
radtak fenn Lavotta Bihari Cser­
tők, Rózsavölgyi neve alatt. Ezek­

ből miűatott be neháiiv példányt, 
melyet I. hegedűn Piribauer Ferenc, 
II. hegedűn Jakucs István, gordon­
kán dr. Szenes Zsigmond adtak elő. 
Nagy tetszést aratott a Debreceni 
emlék cimü zeneszám a Bihari gyüj-

A nagy közönség lelkes ováció­
ban részesítette az előadókat és 
szép eredménnyel záiult az Eötvös 
kollégium szövetségének debreceni 
vándorgyűlése._______

Egy Jól sikerült tanúlmányút.
Végig hajóztuk a Dunát.

Hazafias ünnepély a mohácai alkon. — Ahogy a szenet 
mossák.

»Ivtatiis ói réce.)

Móc nem szállt le útrészen az este rai- 
k r bernbostiink a szén Pécsre _ líiazi 
vm 's Tiszta, hiszen a evaknri eső trvak- 
ran kimossa aszfaltozott utcáit. Szén 
hazak, pompás középületek, sok gvár 
p.sz.i forgalmassá.

Mögötte a evönvörü Mecsek hegvseg 
már zöldül. A termeszei itt egv hónáé­
nál előbbre van A turista egyesület 
r -ndoskodik arról, hogv könnyen fel­
lehessen iutni. Szén kilátás nvilik az 

ot ős fél száz méteres hegytetőről a 
voigvtón fekvő bányatelepekre. Az egész 
vol«,- a hegvek alia alá van alagutazva. 
Keresik, bányásszák a szenet.

A Dunai gőzhaiózási társaság a leg­
modernebbül felszerelt bányái ezek. — 
Mindenütt villanv. Naponta 250 vagon 
szenet bánvásznak A nécsi szén racv m 
palás ffaidan kézzel munkások válo­
gatták ma a kor legmodernebb szénmo- 
só ia váligatia a szenet. Egv génrend­
szer .az. egész.

A bányából ion a szén. A kocsi ,auto­
matikusan kinyúlik és ráhull a szén az. 
ömleiz-tőre. Innen elevátorok viszik a 
szitára ahol 20 miliméterig átszitáüák. 
A i i' ledull a darabost vizen bocsátónk 
t. A vízben leül a nala. A szón fnnt- 

nsz'l” A tiszta szén rostára mofv. A viz 
lesik ek. A szenet nagvság szerint válo­
gatta n rosta Egv végtelen szii által 
megtöltik a szénre várakozó kocsikat.

\ szén salakból egész hegv van már. 
\z ,C.'.getl salaktól másik hegv. A sa- 
lakakl ogv kis kén is int ki. Ez a sza­
badban nieggviil s mint óriási tűzhányó 
füstölög évtizedekig.

Az egvik fordulónál maid megiiie- 
díink Fehérre meszelt arcú emberek 
mozognak. Igen iiiesztők. Meghökke- 
nünk. Vezetőnk látia csodálkozásunkat, 
rögtön megmagyarázza. i .a

Ezek a brikettosek.
A nehánv ember brikettet gvárt. — 

\ szénport egv kis szurokkal vegviti és 
k- kává préseli egv nagv gén. Ezek a 
maszkezott emberek igazgat-ék és sze­
lük vagonba a kész brikettet Az ember 
bőiét a szurkos szénpor naevnn meg- 
támndia Ez.é.-t arcukat fülüket kiriu- 
kat hu lai földből készült n'-n.-i’-.l kenik 
be. A rakadóknak gyorsan kell dolgozni, 
mert a nagv gén ncrconkint 15 szónk oc- 
k.if csinál. Dolgoznak is. de 1:..-evet ke­
resnek.

nak. De akár magának akár Jugoszlá­
viának dolgozik, neki csak haszna van. 
mert a ióvátételi szenet a magvar ál­
lam fizeti meg a gvárnak.

Délután van. a kolosszus megáll s a 
tenger szenes vagon Mohács felé megy, 
hogv n'ítesse a szénhegvoket melvek a 
mohácsi Duna narton kilométer hosszan 
nvuitóznak

Utunk a világhírű Zsolnav mjtolika 
telep felé visz. Az óriási telep maga egv 
mű vésztelep A mai szomorú gazdasági 
helvze! megviselte. Egv héten négy na­
pot dolgozik. Az eevkor művész gyár 
mos* tömegcikket kancsót zsíros börtö­
nöket. villanvszigetolőket gvárt. Rak­
tárában m<“g a múltból megmaradt mű­
vészi tárgyak vannak. Ez. is sok millióba 
kerül és nem veszik. Kár <? telepért. Az 
<>ree gyárai.ritó hatalmas brct:iz«zobr» 
ot* áll Pé's főterén az unokák hétrfil- 
héire rá fizet ti k az üzletre

A torok minaret a mecsetből formált 
tömni rm mellett a székes egyházhoz a 
’egszebb magvar kafholikus templomhoz 
intünk. Szökős időnkben is pár óra 
hosszáig nézzük a nomnás freskókat, a 
'rvönvörü faragvánvokat. díszítéseket. 
Az oltár egyszerű és egyetlen tömni''--», 
hol vasár- és üűnonnan a nan a hívők­
kel sz.emben misézik.

Két templom van egvmás felett. — 
A várnagy már vár az alsó temnlom 
lejáratánál és kalauzol a seilelmcs «ö- 
tót alsó templomban Antik műemlékek 
tó -utánzatai mellett haladunk el ki# 
kápolnák fogadnak bennünket.

Az oldal loiáratnál a szűk katakom­
bákba megyünk le. Régi ker^sztvén *o- 
metkező helvek a IV. századból. Egv 
árva koponva nehánv emberi csínt mé<r 
látható a kőkonorsóban Szó nődön fal­
festményei a keresztvénség első száza­
daiból valók

A «zén egvetem a pompás ieszuita 
kollégium a mintn-szerüen felszerelt 
Zrinvi féle nevelő intézet mellett visz 
utunk lakásunk felé.

A szomorú jóvátétel
Mé>- kora reggel. Soriában állanak a 

vagon k J'lzi k< t meg kell clébli tölteni. 
Ez a jóvátétel. Naponta. 80 vagon szén 
megy Jug jsz.lái iának Csak ha ezt kiad- i 
'a az óriási cénrend-zcr dolgozik az * 
óriási géprendesze ■ a részvénytársaság­

Vissza Budapestre.
A kora reggel a ragyogó Nan a szén 

Mecsek a '-in üdvözöl bennünket. A vo­
nat repült -i pompás vidéken s :1 Nap 
pazarul szórta rá iótékonv sugarait.

A hegv dombbá simult, Széles völgyek 
ben nváiak legelésztek. A sikop még 
szánt a szántó és zöldéi a tavalvi v»tés.

Nin^s erre folvó. A Sió széles i-sa- 
tnrnáin halászbárkák állanak A leve­
zető -'sntornák vizével rétet öntöznek.

Fél na ni ut és uira a Duna part ién 
száguld vonatunk. Nehánv pere és meg­
érkeztünk a zaios. gondierhes nng” vá­
rosba Budapestre.

Or. Ecsedi István.

A város mérsékli a föld­
bérleteket.

Egységes búzaárakban szedi be a bért ez évben.
Debrecen város birtokának bérlői 

már régebben kértél; a városi taná­
csot. hogy a búza bérletet, arany­
korona bérletre változtassa át.

Ez a kívánalom országos volt. 
Több gazdasági ankéten foglalkoztak 
a kérdéssel. Végre abban állapodtak 
meg. hogy ezt a nagyon is magánjogi 
természetű kérdést nem lehet erő­
szakkal szabályozni.

Debrecen város házipénztárának 
felügyelő bizottsága is tárgyalta a 
kérelmet. Belátta azt, hogy a bérlők 
kérése jogos. A búza árát felhajtotta 
a spekuláció, az állat árát lenyomta 
szinten az. Könnyíteni kell a hérlők 
helyzetén.

Ezórt azt javasolta, hogy az 1924 
-25 gazdasági évre a búza bizo­

nyos méltányos egységes árban, 442 
ezer koronában, a rozs 372 ezer ko­
ronában állapíttassák meg. De ki­
mondja.. hogy ez a kedvezmény csak 
azok részére adatik meg. akik a 
közgyűlési határozattól számított 3:1 
napon belől az elmúlt év tartozásit 
és ez évi tartozásainak háromnegyed 
részéi kifiz?ti. Végűi hogy ez az in­
tézkedés úgy a nagy, mint a kis 
1 őrlőre áll.

Zöld József előterjesztéshez első­
ink dr. Markovits Elemér szólt. Ö 
nem tartja időszerűnek, hogy ebben 
j alar »zatat hozzanak. Az elmúlt hü­
t’ ii a minisztertanács foglalkozott »J 
kérdésseel és mint az értesítés hozta, 
az 50 holdon alúli bérleteknél át 
kell változtatni a búzaértéket arany-

A világhírű amerikai
..[OINiíMniÜHltOHrM 

felftlmnlhatatlanök«
képviselete: Ráhmer Sándornál ?e?e70®7’8!2r;ui3.



válsága. Országos a baj.

irodai-

együtt

Arany 
nagy

né­
fog-

mert nem 
város egy 
oda jutna, 
zárni.

dísztermében dr. Ré- 
lelkész tart előadást 
református szempont- 
A hitvédelmi szakosí­

tó ű sorút 
közölni

ja- 
sze- 

szük- 
hogy
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indítva
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Építő mester arait WMe!
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hogy
: a

arról.
nem 

egv ak­
is ehhez

felüli 
meg-

he- 
szinhá- 
fenkell

pénzll>e 11 
kime- 

egyszers-

az első 200 koro- 
flzetések egységes 
háború előtt meg­
óv ess saolgálatakcr

t. ■ A 
a kérését 

í (hét né. hajlandó tnájus 
kilépni és áten-
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hogy ez bi 
megfiz

K-roiiás bérre, az 50 holdon 
„éteknél n kormány szabad 
•íIbiiMidás l<írgv«í'á hap^ja a

Homokot 
korlátlan mennyiségben saját föl 
demröl és igámmal köbméter­

számra 50,000 K-ért 

szállítok.
Téglát, vagy bármlnémü fnvaro- 
«á«t is jutányos áron vállalok. 
Megrendelni lehet: Sámson-nooa 8. 

Arpád-tár (VBTÉSSYJÍÉL.)

Mi.el Debrecen városának 
íme túlnyomókig 
árnmzik. 
sztussal

jő ve­
it földbérletekből 

nem lehet egy előkelő 
ilyen engedményeket 

unni és javasolja, hogy a város ne 
uii'ion a kormány intézkedése elé.

Nyíri Ernő és Balogh István a 
Intáridő meghosszabbítását javasol- 
iák.

Zöld József tanácsnok Markovii s 
Elemérnek válaszol és kijelenti, hogy 
a haszonbérlők legnagyobb része 
hátralékban van a bérrel. Az egy 
havi határidő arra. jó. 1.. „. 
latia a bérlőket tartozásaik 
lésére.

A bizottság Markovits 
nyával szemben az előadó 
fogadta el és ezt terjeszti a közgyű­
lés elé.

Jezárták a szászvárost 
kollégiumot.

Szászváros, ápr. 27. Újabb csapás 
érte az erdélyi magyar oktatás 
ügyét, a százvárosi hírneves kollé­
gium dr. Nagy Sándor igazgatója 
tlőtt iitegj dent tegnap délelőtt Bra- 
tár John nagyszebeni tanügyi főis- 
pektor és előadta, hogy titkos fel­
jelentés érkezett az intézet ellen s 
ez ügyben öt bízták meg a fegyelmi 
eljárás lefolytatásával. Ezért az in­
tézetet. bezárták.

/czél Géza fellebbezését 
elutasították.

Aczél Géza nyugalmazott műszaki 
főtanácsos nyugdíja és lakáspénze 
megállalpitása eliten fellebbentit a 
közigyűléshez, Fellebbez'ésében ajdt 
mondja, hogy kinevezése alkalmával 
neki 2000 K városi pótlékot és 25 
éves szolgálatakor ismét 2000 koro. 
na városi pótlekot állapítottak meg 
és ezeket nem vették figyelembe 
nyugdíja megállapításánál. Bár öt 
teljes fizetéssel nyugdíjazták, még­
sem kap annyi lakbért, mint a ha- 
sonlófizetésá osztályban levő aktív 
tisztviselő.

A fellebbezési ügyet a jog és pénz 
ügyi bizottsági ülésen dr. Vásáry 
István főjegyző referálta, aki rámu­
tatott arra, hogy 
nás )>ót lékot a 
rendezése már a 
szüntette. A 25 
megállapított 2000 korona beszámít- 
hatása most van tárgyalás alatt. — 
Miniszteri rendelkezés , van 
hogv a nyugdíjas alkalmazott 
kanhat annyi lakbért, mint 
tív tisztviselő. A városnak 
kell magát tartani.

Indítványára a jog és ,___ ...
bizottság azt javasolja a közgyűlés­
nek. hogy a fellebbezés első és utol­
só pontjait utasítsa el. a másodikra 
Pedig várja be a bizottság határo. 
zatát. ,

Békebeli segélyt ad a város 
jövőre a Csokonai színháznak

A Csokonai színház súlyos
Kaidoss Géza a Csokonai színház 

igazgatója már régebben kérelmet 
intézett, a város közönségéhez, mely­
ben feltárja, a színház szomorú hely­
zetét és segítséget kér a várostól.

Kéri, hogy a város egy mozgó szin 
hazat és pedig az Uránia színházat 
eszközölje ki számara. Ila ezt nem 
kaphatná meg. eszközölje ki a vá­
ros. hogy a Csokonai színházban 
előadás előtt és után mozgó előadáso 
kát rendlezhessen. Ez által fedezze 
a deficitet, melyet a színházon vall.

Tekintettel arra, hogy a jövő évi 
sztei-vezíkedés április végével kezdő­
dik. ó csak úgy foghat társulata 
megszervezéséhez, ha jövőre a vá­
ros neki a színház fűtést, világítást 
ingyen adja. A városi sztemélyzptet 
a város fizeti, a tűzbiztosítást a vá­
ros vállalja. A vigalmi-adót elen­
gedi vagy 5 százalékra, mérsékli. — 
Kéri továbbá a békebeli 
szubvenciót és mivel hitele 
rült a város adjon neki ____
mindenkori segély képen ifitTmiliio 
keronát.

Ha pedig a város ezt 
nem

1 en a szerződésből ......_
g'dni helyét másnak.

Ámde, ha a város közönsége na­
gyobb szubvenciót adna egy másik 
szingazgatónrtk. ö cagasiikodik a 
saerzíjdéshesí hogy ezáltal anyagi 

romlását helyrehozza.
A színházi bizottság jól megfon­

tolta Kardoss Géza színigazgató ké­
relmét. és arra az álláspontra 
lyezkedett hogy a Csokonai 
zat nagy áldozatok árán is 
tartani.

Épen azért azjt javasolttal, 
megkell adni a színigazgatónak 
következő évre a háború előtti 20.000 
raany korona szubvenciót, felhívja a 
városi tanácsot hogy szerezzen mo­
ziengedélyt és engedje át a szinigaz 
gatónak, begy ezzel pótolja a hiányt. 
Adjon Iütést, világítást. A 400 mil­
lió rendkívüli segély helyett adjon 
100 milliót korona egyszersminden- 
kori segélyt.

A város házipénztárának felügyelő 
bizottsága nem fogadta, el a szín­
háza ifií’bttság javaslatéit. Az idei 
szezonra a színház részére megálla­
pított összeg felemelését n-m java­
solja. Nem járulhat i r.zza a ICO mil­
lió korona, egyszie smink-tiKor .-se­
gélyhez sem.

A jövőre nézve javas dja. hogy az 
igazgatónak a fűtés, világítás mel­
lett a iiékobeli évi 20 «00 aranykoro­
na szubvenció adassák meg.

.la.vasoljn végül! In.gv Kaj-doss 
Géza színigazgató a szerződésből 
hocsátassék ki. hirdettessék új pá­
lyázat. melyben a fenti segélyek 
mellett csak az épület adassák és a 
lűzlibizitositáf. a. város ellenőrzést 
gyakoroljon az előadásokra, de hely­
árak megállapítását engedje át az 
igazgatónak.

Dr. Csűrös Ferenc a. színházi bi­
zottság javaslatát ajánlja elfogadás­
ra és azzal indokolja, hogy a nehéz 
helvz.ot nrsz-ígos és oka az általános 
rosvz gazdasági helyzet, a pénzszű­
ke. továbbá a mozik túlságos láto- 

Heti 100 ezer, vagy havi 900 ezer 
korona részletfizetésre készítek 
-o- öltönyt vagy kosztümöt -o- 
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Üzlet feloszlatás miatt
a raktáron lévő: női és férfi szövet, zeng, fehérnemű, vászon, chiffon, chiffon ba- 
tiszt, alsó- és paplanlepedő vászon, paplan, lyberti, sephir, frenc, kanaváaz, karton, 
voál, parhet, női, férfi és gyermek harisnya, zsebkendő, kötött és rövid árut 

mélyen leszállított árban árusít
Róth Imre divatárúháza

Oaapó-utoa 37. aaám. Burgundia aarok.

eatoftsága. Szerinte akárki pályázik 
a színházra a Kardoss Géza helyze­
teve jut, azon is segíteni kell, ezért 
inkább a mostani színigazgatón kell 
segíteni.

Markovit» Elemér dr. a felügyelő 
bizottság javaslatai fogadja el. A 
szán házi művészi/ produkcióid Inam 

Debrecenbe való. Általános a panasz 
a színház ellen. Bocsássa ki a varos 
Kardoss Gézát és próbáljon meg más 
színigazgatót, ö hiszi, hogy ez több 
szerencsével dolgozik. A mozi enge­
délyt a város részére kell megsze­
rezni.

Magosa György szerint minden 
azon fordul meg, fenn akarja tarta­
ni a város a színházat vagy nem? 
Ha fenn akarja tartani, akkor meg­
kell adni a színházi bizottság által 
favasollt sdulbvenciót.

Országos a romlás. Az állam nem 
lúd segíteni. A költségvetés 14,700 
aranykoronát ölel fel a 22 magyar 
vidéki színigazgató részére. Ezt meg 
osztani sem 
ahol állandó 
zi engedélyt, 
Kérte a jog 
got. hogy a 

lelhet. Minden várna 
színház van kéri a mo- 
hogy színházát segítse, 
és pénzügyi bizottság 
színügyi bizottság 

vaslntát fogadja ej, 
rctné. ha Debrecen 
keblű határozatával 
.színházát bekellene

Hegedűs Jenő. Váaáry István, Po- 
roszlay László. Balogh István a szín 
ügyi bizottság javaslata mellett szó­
lották. Végül a bizottság többsége 
elfogadta az előadói javaslatot és ezt 
fogja a közgyűlés elé terjeszteni.

/I Budai Dalárda 
május 3-iki hangversenye.
Nagy élvezetiben lesz része május 

,‘Lán, vasárnap Debrecen város kö- 
zönségének. A világhírű Budai Da­
lárda ugyanis e napon délutáni 6 
órakor fogja megtartatni az 
Bika sjjiulloda dísztermében 

hangversenyét.
A hangversenyen a férfikar 

lom legszebb termékeit fogja a nagy 
hírű Budai Dalárda minta kórusa 
bemutatni. Kraus® Ilonka fiongoru- 
inűvésznő pedig, aki a. Budai Dalár­
dával együtt fog érkezni néhány bril 

gazdagítja a

dr.
m. kir. kormány 

a Magyar Dalosszövetség 
» városunkban

a 
fognak

liáns művészi számmal 
gyönyörű műsort.

A hangverseny teljes 
hány napon beiül már 
juk.

A Budai Dajjárdávajl 
Baránszky Gyula 
főtanácsos "__
ülryMefietö elfaölke |s 
i rkezik. akit a vasúti állomáson 
helybeli dalos egyesületek 

un ne ix'-Ívesen fogadni.
\ Budai Dalárda vasárnapi nagy­

hangversenyére a jegyek a Molnár 
F. utóda és Kiskó cégnél már vált- l 
hajók. !

1. rendű ülőhely 50,000 K. II. r. 
ülőhely W.000 K. III. rendű ülőhely 
IJO.MO K. erkélyülés 25.000 K. Páholy 
1 személvre 220.000 K. ti személyes 
páholy 250.000 K.

UJdonsAgek.

! nire.
temetés
címmel.

gyűlései teljesen ingyenesek, 
minden érdeklődő református 
és nőt szívesen lát a szakosz
sőt nagyon kívánatos, hogy 

I nagyobb számban vegyenek

Április 30-án lesz a városi kör- 
gyűlés. Debrecen város förvényha- 
losági bizottságának közgyűlése ápri­
lis 30-án, csütörtökön délelőtt 0 
órakor lesz. A tárgysorozaton 19 
pont szerepel. Ezek közül legfonto­
sabb az 1925 évi költségvetés letár- 
gyalása lesz.

Dr. Révész Imre előadása a 
Templomegyesületben. A hit védelmi 
szakosztály rendes havi gyűlését 
nájus 1-én, délután 6 órai kezdettel 
a Kollégium 
vesz 
„A I 

ból“ .
lály 
f.hol 
férfit 
lály, 
minél 
részt a gyűlésen a református egy- 
l.áztagck. Különösen ajánlatos, hogy 
a református egyház új tagjai láto­
gassák minél szorgalmasabban a hit­
védelmi szakosztály gyűléseit.

Debrectu menvasuonvai és vőlegényei. 
Az elmúlt héten a debreceni anyakönyvi 
hivatalnál a következő eljegyzéseket je­
lentették be: Viktor Miklós rkath. ci- 
nészsegód Fekete Margittal ref.. Jándi 
Ferenc ref. irodatiszt Szabó Klárával 
ref Bernhan Ferenc rkath. hivatalnok 
Nagy Máriával ref. Szathmári Kárólv 
ref. hivatalnok Farkas Eszterrel ref. 
Bakó József ref. dohánygyári munkás 
Molnár Erzsébettel ref.

Debrecen város sürgeti a béke­
szerződés revízióját. Az Országos 
Magyar Nemzeti Szövetség átírt a 
törvényhatóságokhoz, hogy az egész 
Közép-Európai nehéz gazdasági hely 
zetnek oka a békeszerződés revíziója 
éidekében anélkül, hogy békeszegés- 
nek tekintenék. Ezért a magyar 
nemzetnek minden erejével azon kell 
lenni, hogy a békeszerződés revizi> 
;dá vétessék. Debreci n város köz­
gyűlésének jog- és pénzügyi bizott­
sága tegnapi ülésén tárgyalta e fel­
hívást és kimondotta, hogy azt ja- 
visulja a közgyűlésnek, hogy írjon 
• 'I a kormányhoz és a nemzetgyűlés­
hez. hogy minden erejével azon le­
gyen, hogy a békeszerzödsét revi- 
diálják.

A város átveszi a tiszafüredi út 
kész részét. Az államépítérzeti liiva- 
lal jelentette, hogy a Debrecen— 
liszafüredi útnagy látóképen túl 
fekvő szakasza J1--15 kilométerig 
kész, a város vegye át. A tegnapi 
iog- és pénzügyi bizottság azt ajánl­
ja a közgyűlésnek, hogy az út at 
vegye át és gondozza.

Selymek, szövetek, női és férfi fe- 
hérnemüek harisnyák. keztyük, 

vásznak, zeflrek és mindenféle rövid 
áruk legolcsóbban Horovitz Gyula 
divatáruházában Debrecen Piac-ucca 
4o. szerezhetők be.

Tükörgyártót. utegcsisz’IA». régi irt* 
r. k uiiáöntése Sinkovit* Bél»

Kisiparosok Géplakatos 
Iparvállalata Héses-u. 85 
Tu’ajdonosok Sajtos és Kanfmann

VÁLLAL: esztergályos, géplaka* 
tos munkát, gépek ja­
vítását, magánjáró át­
alakítását, malomalkat 
részek, transzmisszió­
tengelyek, gyűrűs ke- 
nésü dobcsapágyak, szij 
kerekek állandóan rak­
táron. Telefon: 367.
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Bezárult a budapesti 
)(enzetHzivásár.

Budapest ápt. 27. Ma este záród­
tak le utoljára a budapesti nemzet­
közi sáfár kaptái a nagyközönség 
részére. Elint k a vásárnap komoly 
üzleti következményei voltak. A ne­
héz ipáitól kezdve az Isszes rész*, 
vett szakmák jelentős megbízásokat 
nyertek. Ezen megbízások javarészt 
az itt tartózkodó külföldi vásárlók­
tól ereditk Különösen nagy részt 
vettek ki e téren a román, jav szláv 
és a torok kereskedők, de számos üz­
letet sikerűit a nyugati államokkal 
is kötni és Svájc. Németország és 
Csehszlovákiával is.

Meghívó. A debreceni ipartestület­
nek 1925 évi május hó 3éán. délelőtt 
10 órakor saját dísztermében tar­
tandó huszonhatodik évi rendes köz­
gyűlésére. Tárgysorozat: I. Elc’-- 
járósági jelentés az ipartestijlet 
192-’ évi működéséről. 2. A testület 
192-1 évi zárszámadásának beterjesz­
tése, számvizsgálók jelentése és ha­
tározathozatal a zárszámadás felett. 
3. Az 1925 évi költségeiőiránvzat 
megállapítása. 4. 17 rendes és 14 
póttag választása. 6. Alapszabály 
módosítása. 7. Esetleges indítvá­
nyok. Ezen közgyűlésre az ipartes­
tület tisztelettel meghívja az iparo­
sokat. Varjassy Imre elnök

Mautmartrei farkasok. Világatrak- 
ció.

Házasságok. Az elmúlt a debreceni 
anvakonwi hivatalban a 
Tik kötetlek l ázássá rőt: 
ref. Porcsin Eszterrel ref. 
ref. Székel vhidi Eszterrel 
János ekath. Sina; Annával 
Haneseh Antal rkath. Somogyi 
bettel ref 1....
Firosk ival ref. 
J.uliánnával ref 
Fiai a Eszterrel ref. ------
S’chwartz Margittal izr.. Klein Ede^lzc 
Róth Reginív’.l izr. 
izr. Grósz 
schü'z. F 
tál izr.

Elvágta üterét. Súlyos 
lensóg történt 
7. szám alatt, 
lakos ugyanis 
akar* menni. ; 
és neki esett
Jobb kezével beérte a| ajtó üvegjét, 
melynek szilánkjai összevagalták ke- 

elvácta. Az erő­
első segélyben a 
akik azután ki- 

<an sebesült Ha­

következő ná- 
Jóga Ai.drfls 
Szálló István 

László 
ekath.. 

__ _ ____  . Erzsí- 
Kovács Laios réT T.udmann 

Kozma Imre ref. Molos 
Lőrünczi József ref. 

Fried Chniem izr.
Groszinann Jenő 

Juliannával izr. dr Lin- 
i Ire izu Berkovits Margit-

tegnap a Domb-uc'.t 
Halász Gábor ottani 
mikor lakásába kő­
lépcsőnél megbotlott 

az üveges ajtónak.

7.i t. s:t ütőereiét is 
sen vérző embert 
menték részsítették. 
szállították a súlvo
hisz* a sebészeti klinikára.

Fénykópozögépsk és fotócikkek 
nagyobb választékban Berzéky 
termében Ferenc Józset-ut 38. Lerne« 
eladás darabonként is.

leg- 
mü-

Máthéi dános
Tixrozeték, csatornázás és 
fflrdőberendazési TáilaUta

Csapő-u. Zl. Telefon 3Z1.

Festéket, 
padlólakkot, brunol'nt, ter­
pentint, firniszt, zománclak- 
Kot és minden színű por­
festéket kiváló minőségben 
nagyon olcsón vásárolhat:

STERN
festéküzletébon Piac uoca 10.

,.Bika“ szállodával szemben

Működnek 
a bolgár merénylők

Szófia, ápr. 27. A nyomozás során 
megállapítottták. hogy az összeeskü­
vők Várnában Jel ukaifták robban­
tani u rendörfönokségot, továbbá a 
város legtöbb középületet. 200 kilo 
robbantó szert találtak felhalmozva.

Szófia, április 27. A merénylet 
ügyében folyó nyomozás, amely az 
Összeesküvők bevallása alapján, he­
lyes útra jutott megállapította. hogy

a -zófiai székesegyház ellen 
tett merényletnél az agrár 
uisták működtek közre. Fel 

a szobranje épületét
posta és távíró központot, 
hatóság szigorú intézke-

elkövo- 
konunu- 
ak áriák 

is,robbantani 
valamint a 
,\ katonai 
dósé azonban ezeknek a tevékenysé­
geknek végrehajtását idejében meg­
akadályozta.

A kolozsvári dalnokok 
Debrecenben.

Tá’-ólról a bérces Erdélyből, a I 
kincses Kolozsvárról jött hozzánk i 
egy lelkes magyar dalos csapat. — l 
A kolozsvári Polgári Dalkör 35 tag­
ja a budapesti áruminta vásárt meg­
tekintette s ez útjában felkereste 
csonka hazánk nagy magyar váro­
sait Szegedet és Debrecent.

Az erdélyi magyar dalos testvé­
rek vasárnap délután érkeztek vá­
rosunkba. A pályaudvaron az összes 
debreceni dalárdák testületileg fo­
gadóik a kolozsvári dalnokokat.

Debrecen város nevében dr. Vá- j 
sáry István főjegyző, polgármester- j 
helyettes, az összes dalegyletek ne- 1 
vében dr. Bállá Bertalan tb. ta- I 
nácsnok, a debreceni székelyek ne- j 
vében pedig Bodor Gyula erdőfőta- | 
mieses üdvözölte az erdélyi vendé- ■ 
geket. A debreceni Városi Dalárda 
Jeligéje és a Hymnus éléneklésével 
üdvözölte a kolozsvári dalkört.

A szives fogadtatást Csizhegyi ' 
Sándor, a kolozsvári Polgári Dalkör i 
titkára szives szavakban 
meg és jeligéjű eléneklése 
dalkör tagjai f 
A debreceni 

tagjai igazi i 
tettel látták 

tagjait.
8 órakor
disztt rmében hangversenye- 
Dalkör nagy köznöség előtt. 

A szokásos hangverseny keretet 
messze felül múlta ez az est. igazi 
hazafias ünnepség volt. A magyar 
lelkek dalban ölelkeztek össze ez 
estén.

köszönte 
után a 

szállásukra mentek. — 
jónevü Iparos Dalkör 

magyaros 
vendégül

dalkör
Este 

SZÁ11Ó

vendégszere- 
a kolozsvári

Arany Bika

Mautmartrei farkasok. Viiáoatrak- 
ció.

Singer v a. tógépek részlet fizetésre 
most újból bárki által elérhetnie. 
Singer Ce. varrógép részv. társ. Deb 
rerun. Piac ttcca 79.

A hangverseny előtt Molnár Fe*. 
renc lelkész megindító szép beszéd­
ben üdvözölte a kolozsvári vendége­
ket és átnyújtotta nekik a debreceni 
összes dalárdák babérkoszorúját.

Ezután megkezdődött a hangver- 
csodás 

szá- 
vala -

suny A kolozsvári Dalkör 
mii vészelte! adta elő pompás 
me.it. Pompás kidolgozásával, 
mint magyaros előadási modorával 
nagy tetszést aratott. Különösen ha­
tásos volt a műsort bezáró Mendel­
sohn óda.

A dalkör karmestere: Brezik Ká­
roly kolozsvári zeneiskolai igazgató 
gyönyörű csellójátéka a tiszta mű­
vészetnek üdítő forrása volt. A csel­
ló művészhez a zongorakiséretet 
Karácsonyi István budapesti opera­
házi karmester szolgáltatta.

A hangverseny után Ekly József, 
az Iparos Dalkör 
ke megvendégelte 
nokokat az Angol 
ben. Vacsora alatt
Jött Forgács Kálmán, aki az Iparos 
Dalkör nevében. Bállá Bertalan 
debreceni dalosok nevében 
szeretettel üdvözölte 
Ekly József pedig a
szivével köszöntötte vendégeit. — 
A szives szavakat Csizhegyi Sándor 
köszönte meg a kolozsváriak nevé­
ben A vacsora alatt mind a két dal­
kör hangversenyezett. Kitűnő han­
gulatban záróráig maradtak együtt.

Hétfőn délután 5 órakor a vende­
gek visszautaztak Kolozsvárra.

Értesitjük t. részvényeseinket, 
hogy alaptőke emelésünk alkalmából 
kiadott ideiglenes részvényelismer- 
vényeiket tényleges részvényekkel 
cseréljük át. A becserélések már a 
mai naptól kezdve eszközölhetök. 
Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelinté­
zet R.-T.

A cserei csedörörs tűzifáié. A 
kommunizmus időjén elharapódzott 
nagy fatohajlások ' meggátlására 
Debrecen városi kérte, hogy egy 
csendőr járőrtlétesítsenek a Cserén, 
melyet később esendőt őrssé fejlesz­
tett a parancsnokság. A város a 
csendőrőrsnek fejenként és évenként 
1—1 öl tűzifát adott ingyen. A 
i sedőrség azonban méltányos árat 
kíván a fáért fizetni, kérte az ár­
megállapítást. A tegnapi bizottsági 
ülés úgy határozott, hogy tisztviselő 
faárban adja a. cs >rei csendőröknek 
a fát. Ezt a határozatot a közgyűlés 
bit álja felül.

Aki a más ingatlanára vett köl­
csönt. Szabó Jánosné egykor jóme- 
entelű kávémérés tulajdonosa anyagi 
zavarában komaasszonyának nevére 
kölcsönt vett fel a Pataki-féle ingat­
lanforgalmi irodából. A dolgot úgy 
oldotta meg. hogy komaassznya Tóth 
Bálintná nevét 
annak ingatlanára
kölcsönt, amelyet Pál Károlyiéi ka­
pott. Tóth Bálintné csak a bekebele­
zés kikézbesít*sekor tudta meg a 
csalást s feljelentésére Szabó Já- 
nosnét letartóztatták. A tegnapi fő­
tárgyaláson a debreceni kir. törvény­
szék csalás és 3 rendbeli magán­
okirat hamisításért egy évi börtönre 
ítélte Szabónét. A felek felebbeztek.

Másfél évi börtönre ítélt tolvaj. 
Kállai Sándor munkanélküli csavargó 
többször vétett a tulajdon szentsége 
fiién. Legutoljára Debrecenben Nagy 
Sándortól sok aprójószáget lopott, 
később pedig ellopta, a Balogh István 
ruháját. A bíróság a tegnapi tárgya

i lopásért másfél 
a megrögzött tol­

mondotta be és 
iábláztatta be a

áldozatkész elnö- 
a kolozsvári dal* 
királyné éttermé- 
felköszöntőt mon-

a 
meleg 

a vendégeket, 
házigazda jó

A ..Kálvinisták Templomeevcsülets 
Vegreskara“ tanulási óráit hetenkint 
hétfőn és csütörtökön tartia 6—7-ig a 
Tanitó Otthonban (Egyházi hivatal udva­
rán keresztéoüleO. Ui tagok jelentkezé­
sét ugyanakkor és ugyanott elfogadja 
Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

KOSSUTH UCCA 3. SZ NŐI ÉS FÉRFI

KALAPOK
»KB»

HOTEL

átformálása a legújabb divat szerint.

Ilj inlapiliat készítek. :::::::

HOTEL

ASTORIA! PALACE
KOSaüLH LAJO8.UT0A 

|U| Szebáll fűtéssel napi 60.000 koronatji. 9 Ä.W4, _

|j s A főváros két legmodernebb s»á11odájában. s

BAKÓCZI-UT
Szobák napi 50,000 K-tói

lóson két rendbeli 
évi börtönre ítélte ; 
va.it. Az ítélet jogerős.

Nénesedés. Az elmúlt létra 31 fiú. 34 
leánv összesen 65 evermek született- Ez 
idő alatt elhaltak 66-an A város lakos­
sága e szerint l-el csökkent.

A város nem ad homokot a Svetits- 
intézetnek. A Sveits-iníézet igazga­
tósága kérte a városi tanácsot, hogv 
építkezéséhez adjon a Demke mellől 
500 köbméter homokot. A városi ta­
nács nem találta teljesíthetőnek a 
kérelmet, mert magának kell a ho­
mok.

Mautmartrei farkasok. Világatrak- 
ció.

Tölgy hordódonga árverési hirdet­
mény. A debreceni Kereskedelmi és 
Iparkamara érdekeltsége tudomására 
hozza, hogy a miskolci m. kir. erdő­
igazgatóság 428 akó tölgy hordódon­
ga eladására árverést hirdet, 
zati határidő május 12-ike 
óra. Részletes tájékozódás a 
l-.rdőigazgatóságnál. Miskolc 
hető.

pályá­
déi 12 
ni. kir.
szerez*

ts tarakeátíml Dobozok, 
mtáen váltr>zalb*

IjaVIÜHAZY KaLMAN könyv Mtétlt
é» dobozgyát r.-t.-nál, DEBRi CZBN<

BÜVf-.SZKERi 0,1

KNOTTI KOVÁCS VÉ 

szabászat! és varróisko’áij 
KOMUTH-ÜTC '. 48. SZA M 

Wrtttorti 9 írttól 1 érál|, I. t, 3-M.
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tenyészbikákat vesz a város 
a Jíortobágyra.

Már évek óta panaszolják, hogy 
kevés a Hortobágyon a tenyészbika. 
A város törzsgulyája nem tud eleget 
nevelni, a bikatelep állományában 
pedig nincs még megfelelő. A gaz­
dák közbelépésére a város a mező­
rendészeti törvényekre támaszkodva, 
méh szerint a közlegelőkön a köz­
legelőkön a község köteles tenyész- 
bikakaí tartani elhatárosjtaj hogy 
tenyészbikákat vesz.

A tanács ez elhatározása tegnap 
került a jog és pénzügyi bizottság 
elé. Zöld József tanácsnok rámuta­
tott az apa állattok beszerzésének 
szükségére. Fedezetül a bikabért és 
egy külön kivetendő bikadíjat jelölt 
még. A bevásárlandó bikák számát 
nein kéri megállapittatni, hiszen a 
szükség szabja meg. A vásárlás esz­
közlesére egy bizottságot állított ösz- 
sze. A befolyó díjakat 10 százalékos 
állami hitelelőleggel kívánják lebo­
nyolítani.

A bizottság egyhangúlag elfogadta 
Zöld tanácsnok javaslatát és párto- 
iolag terjeszti a közgyűlés elé.

Sxinhé».
—

Április 28-án: Ezüstlakodalorn,
•színmű A) bérlet.

Április 29-én: Ezüstlakodalom, 
színmű B) bérlet.

Tapolczay Dezső 
meghalt.

Budapest, ápr. 26. Tapolczay Dezső 
fővárosi Operaszínház igazgatója ma 
éjjel lakásán 58 éves korában meg­
halt.

Premier éje van ma este az Ezüat- 
lakadalom Paul,’ Giraldy. poéüikus 

legújabb színművének, mely a bu­
dapesti Vígszínház ezidei slágere. A 
kiváló szerzőt a közönség .Szeretni" 
vígjátékból ismeri, melyet a Renais­
sance színház együttese adott elő 
-ensatiós .-ikerrel.

A gárdista Kuliniyi F.rnő és Vin­
te Zsigmond a diadalmas Hamburgi 
mony asszony szerzőinek legú jabb 
vnei'ottő.jét mutatja be a színház e 
héten. Az, Operette ensemble óriási 

ambitióval készül e gyönyörű operett 
re. melvflek tárgya Kisfaludy és Sze 

elv Róza szerelme.

MOZGO SZÍNHAZAK:
APOLLO: A legszebb Metró film a 

■ \ észjhaió". Az emberek és elemek 
harca Kísérő: Cinege a péksegéd.

VÍGSZÍNHÁZ: Herczeg Ferenc re­
génye ...Magdaléna két élete“ a cím­
szerepben Henry Portennel. Kisérő: 
I'ilotti a könyv ügynök.

Jönnek: Korunk leányai. Asszo­
nyuk lm szeretnek.

P
oloskairtását
felelősséggel vállalom, ooo

KISS ZOLTÁN
m. kir. szab, féregirtó, Hajduhadhár* 
Levélbeni meghívásra azonnal megyek. 
Bővebbet: Saa-ntoa 3. szám alatt, 
BORBÉLY árásnál, ooooooooooo

NAGYINKÉ 
kocsigyártó 
PESTI-UCCA 7. 

(KISÁLLOMÁSNÁL)

VÁLLAL: mindenféle kocsik és 
autók teljesen újonnan való ké­
szítését és javítását. Kocsi alkat­
részek, kész uj kocsik raktáron.

Nem sikerült 
a debreceni tavaszi vásár.

Nycmasztó pénzhiány a vásáron.
•Most zajlott le a híres debreceni 

tavaszi nagyvásár. A vásár arányai­
ban és forgalmaiban messze mögöt­
te maradt a régi nagyvásároknak.

A nyomasztó gazdasági helyzjot. 
Vz immár tűrhetetlen pénzhiány erő 

sen érzett a vásáron. Termény már 
nincs eladó a gazdánál, a jószág ára 
leesett. Nem árult a föld népe, nem 
árult az iparos, a kereskedő sem.

Általános jranasz és pangás volt a 
vásáron. Portéka volt bőven, de fele 
áron kérték, amiért meg az árus 
nem adhatta.

’• Az állat vásáron kicsi felhajtás 
mellett szilárdult.

A juhvásáron a felhjtás kicsi volt. 
Mindössze 700 darab juh és 600 da­
rab bárány került eladásra. A juh 
és a bárány párja átlag 800 ezer ko­
ronáért cserélt gazdát.

A szombati sertésvásáron a kövér 
piacon 240 drb. volt a felhajtás s 
ennek megfelelöleg nagy volt a ke­
reslet is. A vásár irányzata élénk 
volt, prima sertés ára 18. kivétele­
sen 19 ezer, közepes 17—18, sovány 
16 17 ezer korona volt.

A sovány piacon közepes felhajtás 
mellett, közepes kereslet volt. A hí­
zónak való sertés 13——18 ezer koro­
na között kelt.

A vasárnapi lóvásáron a felhaj­
tás nagy, a hétfői közepes volt. Ér­
deklődés főleg a kajtonalovak iránt 
mutatkozott. Jó' minőségű 7—12, kö­
zepes 4—5 millió korona között kelt. 
Silány lovak ára 500 ezer koronánál 
kezdődött. Az irányzat általában 
emelkedést mutat.

A mai tőzsde.
A korona 72.

A mull hét végén megnyilvánult ba- 
ráuágosabb hangulat gyenge irányzatra 
változott ál külföldi hírek hatnia alatt 
már nyitáskor alacsonyabb árfolyamok 
kerültek felszínre és bár dőlteié nehánv 
értékben kedvezőbb hangulat kerekedéit 
felül az átmeneti i;»ulás után. a tőzs­
de zárlatig tovább lanyhult és zárlatkor 
fordti'tfck elő ma a lesalacsi nvabb áy 
6 1 vamok. Kuliéiban M. Hitelt ma már 
szelvény nélkül jegyezték, árfolyama ma 
l százalékát esett. Salgó 2 Rima .3 szá­
zalékai veszteti, vaspiacon Ganz Danub. 
- féle! hanyatlott. Villamos ős Fegyver 
azonban az álta'ános lanvahság ellenerő 
’neciavitották árfolyamukat Bánva és 
< ukorniacon 1—3 százalék árveszteségek ' 
fordultak elő. A malimpiac tartott volt. 1

Mélyen leszállított 

szandál-vásár 
elsőrendű kivitelben, rámán varrott talppal

20—22-ig . . 75.000 j 29-31-ig. . 115.000
23—25-ig . . . 90.000 i f 32-35-ig. . 125.000
26—28-if - - 105.000 5 f 36-40-ig . . 15o.ooo

41—46-ig - - 165.000

TURUL cipőgyár R.T. 
fiókja Debreczen, Piac-ucca 48.

A szavasrnarha vásáron nagy fel­
hajtás volt élénk érdeklődés mellett. 
A vásár általában szilárdságot inuta 
tott. Vágó marha 8 12 ezer, szopós 
borjú 8—11 ezer korona között kelt. 
Jarmos ökör párját 9—15 millióért, 
a fejőstehenet 3—7 millióért vették. 
Általában az egész vonalon erős emel 
kedés mutatkozott.

A kirakodó vásárban tömérdek 
portéka, kérik, de nem veszik. A de­
rék csizmadia mesterek a vásárté­
ren árultak. Rengeteg csizmát vittek 
fel. Jó csizmát kaptak a vevők 250— 
280/XM koronáért, ünnepit 300—350 
.ezfr koronáért- Nagycgi keltűt Vert 
volt. A csizmadiák ezt az idei enyhe 
száraz télnek tulajdonítják, amikor 
a paraszt megspórolt egy pár csiz­
mát.

A guba, szúr, se kell. Feleáron ké­
rik. Nagyon jó szűrt lehet 800 ezer 
koronáért kapni és gubát is egy mii 
líóért. Pedig még a téli vásáron más 
félért sem kapta volna meg.

Amint a ruhanemű nem kellett, 
úgy nem kellett a többi portéka 
sem. A mezeses sátorok előtt is alig 
volt vevő. Pedig máskor ehhez alig 
lehetett férni.

A 'komédiák árai szilárdak voltak. 
A hinta még mindig két ezer, a for­
go sem engedi Lájtványtos komédia 
kevés volt.

A vásárral senkii sem vo,1t meg­
elégedve. A sok panaszkodó árus 
már hétfőin este elutazott, mert a 
debreceni tartózkodása költséges 
voll és hiába várt jobb vásárra.

lígv-kél közén érték mint Burvasút és 
Nagvbátonvi szilárdan tendáltak. A for­
galom csekély volt.

Zürichi zárlat: Páris 2673 fél. Lon­
don 2490 Newvork 516. Brüsszel 2610. 
Milan > 2113. Amsterdam 206 55. Berlin 
122 háromnegyed Bécs 72.70. Szófia 
377 fél Prága 1532 fél Varsó 100 Bu­
dapest 72. Bel n ád 830 Bukarest 236.

Terménytőzsde zárlat: A mai torménv 
'őzsdén az irányzat kenvézmagvnkban 
innvbább a takarmány cikkekben tar­
fitt v>it. A búza 10 a rozs 5. a korpa 
2500 ki rónával olcsóbbodott. Egyebek 
vá 11 oza tlamk maradtak.

Hivatalos árak: Búza 76-os tiszavi- 
déki 512 fél és 515. egvéb 510—51? fél. 
77-es tiszavidéki 517 fél <s 520 .egvéb 
1515—517 fél. 78-ns tiszavméki 522 fél 
és 525 egvéb 520—522 fél rozs 457 fél 
és 459 korna 237 fél és 210 egyebek 
változatlanok.

Ferencvárosi sortásvásár: Felhaitá» 
v.OO Arak: könnyű 12—15 közén 17.5

18 nehéz 185 19 5. A vásár lanvha volt
Vágómarhavásár: Felhajtás 775. ökör 

'»ima 115-14.5. kivételesen 15-15.5. 
közén 8- II evenige 6—7 bika iohb 
0 13 kivételesen 13.6—14. közén ért 
?venee 65—86 bivaly 5-0.5 tehén 
»óbb 9 5—13 kivételesen 13.5—14 közén 
én evemre 6—9. kicsotnozni való 3—5.5. 
növ. marha 5—11. A nagy foihaitáa jó­
val meghalarta a szükségletet árak kar. 
ként 500 sőt nér'Mv estben tóbbel is 
estek. Üzlet lám1 ■ lt.

Magvar Nemzeti Bank jelentése a de- 
vizarfolvamokról: Angol iont 344000-- 
347000 cseh korona 2103—2123 dinár 
1125--1147 dollár 5 dollárosnál uagvobi» 
71139 - 71760. kisebb 71030 71760 fran­
cia frank 3716—3740 hollandi forint 

28281.23557. lei 321-323 leva 513 521. 
lira 2917—1955 márka 16771-16935. 
osztrák shilling 10045—10106 dán ko­
rona 13065—13205 svaiéi frank 13760— 
13914. belga frank 3572 —3604. norvég 
kor .na 11485— J.1651. svéd korona 10028 
-—19196 zlotv 3546 13700 Amsterdam. 
28581 28757 Belgrad 1145 -1153 Ber­
lin 16971—17075 Bukarest 321 323. 
Brüsszel 3602—3621 Konenháca 13265— 
1345 Oslo 11685—11751 London 345000 
—347500. Milano 2947—2955. Newvork 
71330—717606 Páris 3710—3740 Prág* 
2123—2135 Szófia 518—522. Stockholm 
19278 - 19396 Varsó 13646-13730. Béca 
10045-10105 Zürich 13860 13914.

-rtilrol diná>- francia és belga frank, 
lei. líra kifizetése és bankiegv csak a mai 
cleringre érvénves A Magyar Nemzeti 
Bank közli az antorizált cégekkel, hogv 
francia frank lei lira szokni, dinár, 
belga frank kifizetést és bankiegvef. 
csak holnan folvó hó 28-án. délben 
megállapítandó árfolyamon vesz át

Aranykorona mai árfolyama 14400.
Sikk. . . . ‘ 1

Mit hirdet ma 
az ingáságkSzvetilő T

Hatvan utca 1.. ref. püspöki bérpalota, 
az udvarban.

Telefon 11-99. Telelőn 11-99.
A legfontosabb szükségleti cikkek: férfi 
ruhák, cipők, csizmák függönyök, futó- 
szőnveeekek. mindenféle bútorok stb. 

részletre is kapható!
A világhírű Underwood-iróeépek Debre- 

i cenben kizárólag itt rendelhetők meg 
részletfizetésre is.

{ összes szükségleteit egv helyen csak 
az Ingóságközvetitönél. Hatvan utca 1_ 
szerezheti be a legolcsóbb áron. Heti 
vaev havi részletfizetésre is adunk: férfi 
és női ruhákat, férfi ruhaszöveteket hoz- 
závalókkal. férfi, női és e-.ermckcicröke-». 
csizmákat, lószerszámokat. nyergeket.

, vásznakat, áev- és asztalterítő garnitu- 
! iákat, paplanokat, futószőnveeeket füg- 
j »önvöket, ébresztő és fali órákat, komp- 
. lett szalonearniturákat. félhálókat, min« 

denféle asztalokat, székeket, hintaszéke­
ket. áevakat. szőnvegooroló állványokat.

' üstházakat üsttel. gyermekkocsikat. 
.' pvermekáevakat. fürdőkádakat gramo- 
I Vonókat, tornyos és asztalspóiokat. di« 
■ vánvokai. hcncsereket szentképek.t. Kál­

vin szobrokat, gvönvörü Jókai emlék- 
; plaketteket, nagyon szén teljes borbély- 
i mühe'v berendezési.. Isodronvbetéteket. 
! lábtörlőket, kerti virágkosarakat, autó- 

lármákat és mindenféle ingóságokat.
Páratlan alkalmi vételek: 8 10 lóerős 

dvnamó kitűnő gitárok, antik vitrinek, 
norcellánok. valódi török nő térítők, 
antik komátok, csodaszén viráecseréntar- 
íók. virágvázák, viráeáilváiuok mosó­
éi maneorlógének könvvek. szalon és 
ebéjtőcsillárok. asztali villanylámpák, 

»vcmekiáléknk. duplaercs zsolnai tá­
nyérok. ruha- és hajkefék kerti locso­
lók és mindenféle ingóságok a legol­
csóbb árakon.

Eladás-a állandóan elfogadunk: égési 
lakás-, üzleti- és irodai berendezéseket, 
buterokat. hálókat ebédlőket uriszobá- 
kát bőrgarnitúrákat, .kerti bútorokat, 
tennisznralrketteket varrógépeket. sző­
nyegeket. előszobafalakat. másológépe­
ket. Schöberl-áevakat. konyhaszekrénye­
ket és mindenféle ingóságokat.

Jól iegvezze meg: ha bármit venni 
vaev eladni akar mindenek előtt iöilön 
el az Ingósáeközvet tőbe Milliókat snó- 
rolhat meg és mindent egy helvon bo- 
szerezhet ha itt vásárol!

Nagy szenzáció
6 drb. levelezőlap, egy 
mflvészl fényképnagyl- 
tassal együtt
IOO ezer korona.

TAKÁCS műtermében,
Ooapó-uto* ie. ooám.



UjlUJI Hölgyek figyelmébe!

fele-
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Ajánlat 5'48
Föld

Jtönöen doboz
HWlIld ..4". 'S"

szemeskávé van!

Nyomatott köt f >r«óu<’r"V

intelligens leánv vidékre 
• setleg helvben ió család 
hoz ajánlkozik. T.r 
kel ..Otthon“ ieligér. 
rek a kiadóban.

két
74.

Elsőrendű
főzőnő ajánlkozik helvben 

egész 
utca 
5342

Bútoros
udvari szoba kiadó. Csa- 
iiókerti 890 öl föld bérbe­
adó. Darabos 61. 5590

Wrbead í az Ondódon 100 ; 
bildnvi. Másfele 40 és 
50 holdas üzletekkel. I’a- 
takv. Csapó-U'ca 19. 5593

DEBRECZENI UJSAfi i'.ptil.s .28. I Küldj

Kölcsönöket árira, váltóra, ingatlanra folyósít. 
Kosztpénzt heti kamatra elfogad.

Dr. Balázs Jené bankháza j’iac-utca 89. szán

BIJES B ____ — B— nagy választékban érkeznek »legszebb, leg-
Hul KalaDOn Újabb modellek, gyári aroan a laposéi 

Baörmeház újonnan berendezett

W női kalap osztályában, m
Baörms áruk mélyen lesiállltott árban I Blka*szállod.a bórhás, mozi 
bejáratnál. Viszonteladóknak árengedmény I

BENZINT
PETRÓLEUMOT

KENŐ- és HENGEROLAJAT 
GÁZOLAJAT

GÉPZSIRT és 
KOC3IKENÖCSÖT

eredeti gyári árban és minden mennyiségben hedvezö fizetési fel­
tételekkel debreceni telepéről azonnal szállít

Mayer és Moller 
debreczeni kirendeltsége 
Pitc-a. 42. Telefon 777 ét 778. Főnök: Koffer Sácdor

..Nagy barna" 
címen levél van a kiadó­
ban. 5591

Férjhez menne 
•ó nevelésű árva leány 
hozomány nélkül, biztos 
ir.oeélhetesü jobb ember­
hez. Leveleket .Jó fele­
ség“ jeligére kérek 
••■dóban.

Földbídtokra

kölcsönöket legjutúnvo- 
subban folvósítat. hosszú 
.'lejárattal. — Közvetítő 
Bank. Piac-ucca 42. 5217

Gvermekszerctö

v.igv vidékre vagv . 
házveztésre. Homok 
81. szám.

Poloskairtást 
lakások vizsgálását 
lő«séggel vállalom, 
leska és patkánvszer 
haló Kossuth utca 47 sz. 
Nánássv. 5397

Bútorozott 
a uccai kiadó egv- 
úrnak. Bethlen-ucca 
jobbra második ajtó.

5585
Bútorozott 

udvari kis szoba kiadó 
11 rí nő részére. Miklós ut­
ca 26. 5369

sarkában pörkölt—------------ - ---- í-- ÍZ---------

(Minden kilogrammban kb.
8000 korona értékű)

Külön bejáratú 
bútorozott vzoba ágyne­
mű nélkül megán-»» úri 
embernek kiadó. lliklós- 
ucca 21. 57)92

Debreceni 
egy szoba, konyha laká­
st inat budapesti bagói ló­
val elessen-lem. Cím 
adóban

Különbejáratú 
szoba, 

kidó.
15.

Pénz!
kölcsön
ötven milliót __
kiad ingatlanra. — 

Patukv pénzkozvetítő iro 
dója Csapó-ucca 19.. — 
keiesztépűlet. 55.S6

Homok-ucca
138 egv udvari bútoro­
zott szoba kiadó, két or- 
vostansallgató vagy ”gaz- 
dásznak. 5578

bút' rozott 
•pont bau 
ucea
Pénzt
VUL’V 
felvin

Kiadó 
egv bútorozott : 
úrnak vagv I 
haza -párnak, 
a Kórháznál.

a ki- 
.,588
köz-

Magos-
5.584

húsz
UgV-

szoba, két 
konyhával 
Homok-u.

5581
Ha lót akar.

akár
szak­

kapja 
árúban

akár munkában, 
az elekrotechnikai 
ban a legjibbat 
anyagban vagy _ __
Földvári Debreceni Első 
elektrotechnikai «várá­
ban. Széchenvi-ucca 55 
Telefon 1G8. 112

Kárpitos
elvállal megrendeléseket 
javításokat jutányosán- 
raktáron tart díványokat 
boncséreket madrácokat. 
Piac-ucca 75 25

Urhölgvek!
Bálint Maréit (Péterfia 
60) divatszalonjába mét 
mindig féláron készülnek 
kosztümök 4H0.093 
bútok 300 000 K 
100.000 K. Nyári 
fanok megérkez'ek 
nőkor szivetked jenek meg 
rendolésiiket bejelenteni.

5377

K. ka- 
ruhák 
divat- 
és bár

Eev
kétszobás, konvhás lakáé 
azonnal kiadó iószáatar- 
tás megengedve vagy üz- 

i lethelviségnek. Cint Sám- 
| seni ut 19 sz. W.
I Varga

Lajos nemesítő, kertren­
dező. kertész olcsón vál­
lalom kertek sírok parkí­
rozását. vidágokkal. cser- 

.' lékkel való beültetését. 
i vadrózsák köszméték 

díszfák beoltását. Oltani 
noész szentemberig lehet. 
Bidékre is azonnal mé­
rvek. Lakásom Horto- 
bágv-ucca 3. Ugyanott 
azonnal kiadó egv csino­
san bútorozott szoba, 
iparos embereknek 5273

Kiadd azonnal 
és elfoglalható 
Sámton-ut 7. szám 
alatti 5 holdas kert­
tel és gyümölcsös­
sel és beköltözhető 
lakással. Értekezni 
a tulajdonosnál, — 
Arany János-u. 54. 
szám I. emelet. —

Kosztol
és kvártélyt adok 1-től 
tisztességes férfiak részé­
re Értekezni Ferenc Jó- 
zsef-út 26-b.. 
nevelő

Bútorozott 
kiadó. Jókai

ház fej-
5579

22.
5576

Kiadó 
bútorozott szoba, esetleg 
(koszttal. Búsi-ucca 16. 
szám. 5580

Kereslek

ólmot 
tál.

Hulladék 
vesz a kiadóhiva-
Aranyat, 

ezüstöt, briliánsát, ha- 
I misfogakal vesz. Steiner 

Mihály. Hatvan-u- 8. 
szám.. I. em.

Ügyesebb 
asszony vagv leány___

denes szakácsáénak na­
gyobb vidéki városban, 
gyermektelen úri család­
hoz felvétetik. Értekezni 
lehet Debrecen Bethlen 
utca 47. sz alatt. 5555

Elsejére 
gyermektelen. házaspár, 
ki a kerétszetbez ért. — 
házmosteri állást keres. 
Cím a kiadóban. Ugyan­
éit deszka eladó. 5591 

Búzaölcsönt 
vagv pénzkölcsönt keve­
rek ingatlan fedezetre, 
húszinilljó értékben. — 
Cím a kiadóban. 5587

Egy 
A drászsegéd felvétetik. 
Szert-anna 14. 5595

L/ánvolub 
délutánján harmadik sor­
ban ottfeleitett esernvőt 
kérném ottani kapushoz 
beadni. 5589

Felszolgáló
és mindenes leányok fel­
edtetnek Farkas tápint 
"ondnek kollégium. 5577

min-

Eladás
Vagyonmegosztás 

miatt Cserepes utca 7. sz. 
ház 4 szoba konyha má­
jus hó 2-án d. e. 11 óra­
kor önkéntes árverésen 
el fog adatni. 5530 

Ház eladás.
Boldogfalva-u. 14. sz. — 
nagv telkű sarok ház 
vagyon megosztás végett 
minden elfogadható árért 
sürgősen eladó, különö­
sen gazdálkodóknak na­
gyon alkalmas. Megtekin 
tés után értekezni lehet 
Csapó-ucca 64 sz. Gábor 
László hentesnél. 5330

Eladd 
egv vasról ló. üvegajtó­
val és egy 7-es eke tali­
gával. Cím Sámsoni-ót 
19 szám.

Eladó 
Honvéd utca 7. 
ház beköltözhető 
sál.

számú 
lakás- 

5565
Eladó

háló, ebédlő. Schőberáev 
dívány többféle bútorok. 
Széchenvi-ucca 8. Szent-

26
Széchenvi-ucca 8. 
Péteri.

Eladó 
110 kvadrát föld 
telep 11 Ormós.

Forgalmas 
fíiszerüzlet gorlátolf 
méréssel 2 szobás 
sál lelépés nélkül 
Biztos megélhetés, 
kiadóban.

Katz
5378
ital- 

lakás- 
eladó.

Cím a
5583

Eladó
179 kát, hold fekete ta­
nyás föld haiduböszörmé- 
rvi határban a várostól 
13 kilométerre kó'ut. men­
tén 120 hold szántó. 59 
hold kaszáló és legelő. 2 
szobás cazdalakás. 3 rend 
beli cselédlakás. 20 drb. 
lóra. 40 drb. marhára. — 
300 drb. iuhra istálló, 
nagy.csűr nagy tengeri 
góró. furott kút és egvéb 
•azdasági épületekkel. 30 
hold búza vetés 15 hold 
zab 15 hold árna 5 hold 
lucerna .30 hold tengeri 
2 hold répavetés. 100 da­
rab hizó sertés. 10 drb. 
kocasertés 140 drb iuh. 
4 drb. fehér ökör. 2 drb. 
ló 2 vetőgén 1 kaparó­
sén. 3 vaseke 3 borona 
1 rosta s egvéb gazdasági 
felszerelésekkel. A birtok 
ára 1950.000.000. A bir­
tok azonnal átvehető, be­
költözéssel. Értekezhetni 
lehet Debrecenben Gaz­
dák Bankjánál Telefon 
4—87 és 9—42 szám. 5582

Mi laiafliiniiiiii at win
Kiiijiii Kt tllflF-

Válogatott cikóriából készült!
..Dcbreczeni Újság*' nyomdájában). Tulajdonos :THAN GYULA.


